

南京医科大学附属儿童医院与市妇保院合作签约

南京市儿童医院盐城分院正式揭牌

□记者 姜琰

关爱儿童健康,托起未来希望。5月31日,在“六一”儿童节来临之际,南京医科大学附属儿童医院与盐城市妇幼保健院合作签约仪式在盐顺利举行。与此同时,南京市儿童医院院长张爱华与市政府副秘书长朱杰成共同为南京市儿童医院盐城分院揭牌。

优化医疗资源布局

“南京市儿童医院享誉全省,‘国考’成绩位列全国儿童专科医院第6名,能与这样一家高水平医院开展合作,这是我市卫生健康事业发展中的一件大事、喜事。”市卫健委党委书记、主任崔国静代表该委向两家单位的“联姻”表示热烈的祝贺。

为优化市区医疗资源布局,更好地推动全市妇幼健康事业发展,2019年市妇保院整体搬迁,新院区诊疗环境优美舒适,医院服务功能不断完善,发展势头持续向好,各项工作取得积极进展。国家妇幼保健机构考核排名从2019年度C等次,提升到2021年度B++等次;新生儿科建成省、市两级新生儿危急重症救治中心,儿童保健科建成省级儿童早期发展基地,妇女保健科建成省级产后康复实训基地。

为加快市妇保院高质量发展,按照市委、市政府开放发展要求,我市不断强化对外医疗合作,在南京市儿童医院的大力支持下,经过多轮磋商,双方达成共识,市妇保院挂牌南京市儿童医院盐城分院,这是市妇保院发展史上的里程碑事件。

据了解,此次战略合作特色鲜明,其一是针对性强。针对市妇保院儿外科短板,南京市儿童医院实行了整体托管模式,针对儿外科亚专科建设,对亚专科开展全面帮扶,这对提升市妇保院专科学科整体建设水平非常重要。其二是体现了省城老大哥的真情帮扶。南京市儿童医院普外科杜宝峰主任这次专门带了行李来到盐城,成为双方合作后驻盐的第一个外聘专家,用他的话说,进了市妇保院的大门,就成了盐城人。其三是帮扶内容比较全面。除了专科建设,还有双向转诊、远程会诊、公益活动、调拨制剂、科研合作等。

加强重点专科建设

为推动合作深入开展,崔国静建议双方在合作共赢上下真功,在聚能聚力上强保障,在改革创新上做示范。市卫健委将认真履行主管部门职责,全力支持双方合作,做好来盐专家执业地点变更备案等工作,为专家创造良好的工作、生活环境;全力支持市妇保院高质量发展。

作为省儿童医学中心,南京市儿童医院医疗技术精湛、品牌特色鲜明、科研力量雄厚,是我省专科医院的一个标杆。市妇保院要以南京市儿童医院盐城分院揭牌为契机,主动加强对接,与南京市儿童医院实行同质化管理;加强儿外科等重点专科建设,用好南京市儿童医院科研资源,逐步提升至区域儿童医学中心水平;定期邀请专家来盐坐诊、手术、讲学、指导,选好骨干跟师学习,分批派出人员进修,发挥专家带队伍作用;建立双向转诊通道,满足患者就医需求。

南京市儿童医院盐城分院的挂



活动现场。 龚骏 摄

牌,标志着两家医院成为携手并进的“一家人”。市妇保院要积极服从合作大局,解放思想、更新理念,积极支持来院专家开展工作,把雄厚的技术力量、创新的人才培养模式、先进的管理经验引进盐城、留在盐城,全面提升盐城分院综合医疗服务水平。要认真履行合作协议,全力做好专家来盐各项服务保障,体现高水平专家的价值。

“此次盐城市妇幼保健院挂牌南京市儿童医院盐城分院,既积极响应国家长三角一体化发展战略,又顺应

国家医改趋势与要求,充分发挥公立医院的社会职责,有效推动优质医疗资源下沉,带动和提高盐城妇幼医疗技术水平,对于促进盐城医疗卫生健康事业发展具有重要意义。”张爱华表示,挂牌分院仅仅是一个新的开始,希望通过盐城市妇保院儿外科的整体托管,切实提高其学科建设和管理水平,让盐城儿童在家门口就能享受到南京市儿童医院同质化的医疗服务,提升盐城百姓就医满意度和获得感。同时希望两院的往来交流,盘活医院优质儿科医疗资源,提高省内儿童就

医的可及性,增强医疗资源的合理利用,双方互惠互利,共同推进双方医院的高质量发展。

南京市儿童医院创建于1953年,是一所集医疗、科研、教学、康复、保健为一体的大型综合性三级甲等儿童医院。多年来,医院秉承“至善至尊,造福儿童”的使命,凭借“专科技术、静脉穿刺、自制药品”三大品牌享誉全省以及周边地区。2020、2021年度全国三级公立医院绩效考核该院均位列最优等A级。今后,该院将围绕盐城区域内儿童实际医疗健康需求,丰富合作形式,扩展服务内容,实行同质化、精细化管理;建设远程医疗系统,逐步实施远程会诊、远程影像等项目,以此来满足群众不同层次的健康需求。同时,进一步扩大在管理、医疗、科研、教学等全方位的交流互动,推进双方的合作关系向更广领域、更深层次发展,形成在优势互补中加强合作,在携手发展中共创双赢的良好格局。双方将以本次签约揭牌为开端,在两院合作中秉承仁术济世初心,践行人民健康使命,以更高水平、更有温度、更加便捷的优质医疗服务,为盐城儿童健康作出应有的贡献。

打造特色品牌优势

“我院倾情打造有温度的妇幼保健院,建设高标准母婴保健中心、妇孺国医堂和生命科技体验馆,并对特需产房提档升级。同时大力弘扬医患同心、党政同心、干群同心、临床保健同心、业务保障同心的医院文化,打造特色品牌优势。”市妇保院党委书记朱向军介绍说,该院经过30多年的设计和发展,已成为盐阜地区为广大妇女儿童提供医疗、保健、教学、科研服务的三级甲等妇幼保健医院。

2023年4月,该院通过三甲妇幼保健院复核评审,是扬州大学医学院、江苏医药职业学院附属医院,苏州大学医学部、安徽医科大学教学医院,1993年被授予首批“爱婴医院”,系“复旦大学附属儿科医院定点合作单位”“上海市红房子妇产科医院技术协作单位”“中国福利会国际和平医院合作单位”“省人民医院战略合作医院”“东南大学女性生命健康研究所盐城分中心”。2022年,成为“南京医科大学医政学院教学科研实践基地”“江苏医药职业学院康复医学学院教师专业实践流动站”。

活动现场,市妇保院院长卞洪亮与南京市儿童医院党委委员唐维兵签署《南京医科大学附属儿童医院与盐城市妇幼保健院合作协议书》,该院副院长秦新勇主持活动。南京市儿童医院相关科室负责人和医疗专家出席活动并举行学术讲座和健康惠民义诊。

市卫健委相关处室负责人,全市二级以上医疗机构儿科、新生儿科专业相关的医务人员,各县(市、区)妇计中心分管领导、儿保科主任参加活动。



扫一扫 看视频
视频:金建华